
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 247 DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA 27 DE MARÇO DE 2014. 

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e quatorze, às quatorze horas e 
quinze minutos, reuniu-se, extraordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência 
Social, na Casa dos Conselhos no auditório da SETRAC – Secretaria de Trabalho, 
Assistência Social e Cidadania, sito Av. Ipiranga, 544 – Centro, com a seguinte pauta: 
1) Edital 001/2014; 2) Assuntos Gerais e Informes. Compareceram onze conselheiros: 
representantes da SETRAC, Secretaria de Habitação, Secretaria de Saúde, Secretaria de 
Fazenda e Secretaria de Educação pelo poder público; representantes da COMAC – 
Comissão Municipal de Atuação Comunitária de Petrópolis, Grupo Assistencial SOS 
Vida, SADIAS – Sociedade Ademir Damaceno para Infância e Adolescência, 
Associação Casa da Cidadania, Associação Oficina de Jesus e CRP – Conselho 
Regional de Psicologia pela sociedade civil. Com a presença de vinte e cinco pessoas. A 
presidente do CMAS, Érica Rangel de Souza dos Santos, dá início a reunião, e explana 
sobre o prazo limite para a publicação do Edital, a saber, no dia trinta de abril de dois 
mil e quatorze. Fala também sobre o avanço na construção deste Edital, mesmo com o 
prazo curto que a nova gestão do Conselho teve, e que este material foi encaminhado no 
dia vinte e oito de fevereiro para ser analisado pela Procuradoria da Prefeitura. A 
presidente do CMAS diz acreditar que mesmo com avanços alcançados em relação do 
Edital não será possível publicá-lo no prazo anteriormente estipulado, e que diante disso 
solicita a plenária uma reflexão para buscar uma solução para este contratempo, visando 
a não descontinuidade dos serviços prestados pelas instituições socioassistenciais. Jorge 
Maia, Secretário da SETRAC, fala sobre o caráter deliberativo do Conselho e sobre os 
órgãos que devem analisar o Edital. Aborda sobre algumas punições que algumas 
entidades receberam do Tribunal de Contas, como por exemplo, a devolução de 
recursos, e que diante disso o Edital tem que observar estas situações para minimizar 
problemas desta natureza, por desconhecimento de algumas clausula por parte das 
instituições, e que acabam utilizando os recursos de forma inapropriada. Diz acreditar 
também que não terá tempo hábil para finalizar a análise do Edital, e que diante disso 
sugere mais noventa dias para formulação deste documento. Jaqueline Corrêa, 
conselheira suplente representante da COMAC, justifica a falta do seu titular, Adriano 
Pereira, devido a problemas de saúde. Ana Maria Imbelloni, conselheira titular 
representante da SADIAS, trás sua preocupação questionando se o Edital estará 
finalizado a tempo para que as entidades credenciadas possam fazer a consulta, e para 
que as mesmas não sejam prejudicadas com o corte de verba. Érika Rangel propõe que o 
prazo para estender os convênios seja de até cento e vinte dias contanto a partir do dia 
trinta de abril. Carlos Jorge, conselheiro titular representante da Associação Casa da 
Cidadania, concorda com a proposta da presidente do CMAS, e sugere que se a 
SETRAC precisar de algum novo convênio neste período que seja aberto uma 
prerrogativa observando o tempo e a necessidade para tal, e para que seja analisado pelo 
Conselho. Ismael Damas, conselheiro titular representante do CRP, questiona se de fato 
o Edital será analisado e finalizado pela Procuradoria neste prazo de cento e vinte dias e 
se pode fazer um documento solicitando a essas instâncias para agilizarem o processo. 



Érika Rangel diz que pode ser enviado um ofício solicitando aos órgãos responsáveis 
que analisem com extrema emergência o material, e neste ofício pode ser apontando 
também, no intuito de tornarem cientes, sobre a deliberação do Conselho a cerca do 
prazo de cento e vinte dias. A presidente do CMAS realiza a votação relativo a 
prorrogação para finalização do Edital. O resultado foi dez votos a favor e um contra. 
Aprovado a prorrogação de até cento e vinte dias para finalização do Edital, mais a 
observação do conselheiro Carlos Jorge relativo a análise do Conselho caso a SETRAC 
necessite de um novo convênio neste período. Informes e Assuntos Gerais: Érika 
Rangel informa que a partir do dia primeiro de abril o horário do funcionamento da 
Secretaria Executiva do CMAS mudará: às segundas e sextas estará funcionando na 
parte da manhã, e às terças, quartas e quintas na parte da tarde. A presidente do CMAS 
aborda sobre a reclamação de alguns conselheiros que não estariam recebendo o email 
de convocação para as reuniões, e pede que estes confiram seus endereços eletrônicos 
com a Secretária Executiva.  Érika fala sobre a publicação no Diário Oficial que saiu no 
dia doze de março relativo a substituição do conselheiro suplente representante da 
Associação Oficina de Jesus, do senhor Luiz Vitor Ferreira Matoso para Márcio José 
Pereira. Convites: O Grupo Amigos dos Autistas de Petrópolis (GAAPE) convida a 
todos para inauguração de sua nova sede no dia dois de abril às quatorze horas, na Rua 
Santos Dumont, número seiscentos e quatro. Conferência Municipal do COMCIDADE, 
no dia vinte e nove de março, que será realizada na Universidade Católica de Petrópolis, 
campus Benjamin Constant, das oito horas às dezessete horas. Carlos Jorge solicita que 
conste na ata sua indignação sobre como foi tratado o Instituto Yolanda Duarte na 
última reunião extraordinária do CMAS. Nada mais havendo em pauta, a reunião foi 
encerrada, às treze horas e sete minutos, e eu, Ismael Eduardo Machado Damas, 
primeiro secretário do CMAS, lavrei e assino a presente ata juntamente com a 
presidente do CMAS, Érika Rangel de Souza dos Santos.  

 
 


